



## 146334 – 听内容健康的什叶派歌曲的教法律列

### السؤال

最近有一些什叶派的歌曲非常流行，声音优美悦耳，内容健康，没有什叶派的迷信，但歌手是信仰什叶派的人，采用什叶派常用的曲调，许多人喜爱这种曲调，乐而听之，其教法律列是什么？须知这些歌曲是没有乐器伴奏的。

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

尽管什叶派的歌曲内容健康，听这样的歌曲有许多危害：

1 使听歌的人对歌手心生爱慕和钦佩之情，而信士应该憎恶异端行为和传播异端的人，不能同情他们；

2 因为迷恋悦耳的美妙之音，违反教法的东西也许在不知不觉中渗入听歌之人的内心，而觉察不到其中包含的不健康的内容，受到潜移默化的影响，众所周知，语言是思想的载体，任何一伙人的语言都带着他们的宗教信仰、思想和习惯，更不用说他们的歌曲和曲调了。

3 听这些人的歌曲也许会导致其他的人仿效他们，倾听他们所有的歌曲，而不加区别内容是否健康，或者有没有违反教法的东西；

所以应该远离他们的歌曲，不要推销和增加听众，任其自生自灭。

我们在（[125645](#)）号问题的回答中已经阐明了禁止倾听包含违反教法的歌曲。

应该少听各种歌曲，哪怕是好人唱的歌曲也罢，以免因为听歌而疏远《古兰经》和倾听学者们的讲座。

真主至知！